
MKM dimiƩendundersøgelse 2018

Indhold
1. Overblik over respondenter
   1.1 Besvarelser fordelt på dimiƩendår
   1.2 Besvarelser fordelt på køn
   1.3 Besvarelser fordelt på naƟonalitet
   1.4 Besvarelser fordelt på Ɵlknytning Ɵl arbejdsmarkedet
   1.5 Besvarelser fordelt på arbejdssƟlling
   1.6 Besvarelser fordelt på arbejdspladsens finansiering af uddannelsen
2. Uddannelsen anvendt i praksis
   2.1 Anvendelse i arbejde
   2.2 Anvendelse og relevans af MKM-uddannelse
   2.3 Påvirkning på beslutningstagere
   2.4 Trivsel og arbejdsmiljø
3. KvalifikaƟoner og karriere
   3.1 EŌerspørgsel på kvalifikaƟoner Ɵlegnet på MKM-uddannelsen
   3.2 Karriere
4. Netværk
   4.1 Kontakt
   4.2 Medlem af Nordiske Mediatorer
5. Samlet vurdering
   5.1 Anbefaling af uddannelsen Ɵl andre
   5.2 Oplevet relevans
   5.3 Samlet vurdering



1. Overblik over respondenter
Undersøgelsen omfaƩer i alt 137 besvarelser ud af en samlet undersøgelsespulje på omtrent 200
dimiƩender fordelt over oƩe årgange på Masteruddannelsen i Konfliktmægling i perioden
2004-2018. Det giver en svarprocent på cirka 65%.
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1.2 Besvarelser fordelt på køn:
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1.1 Besvarelser fordelt på dimittendår:
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1.3 Besvarelser fordelt på nationalitet:
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1.4 Besvarelser fordelt på tilknytning til arbejdsmarkedet:
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1.5 Besvarelser fordelt på arbejdsstilling:
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1.6 Besvarelser fordelt på arbejdspladsens finansiering af uddannelsen:
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Har du været med til at indføre eller
fremme mægling nogen steder?

Har du været med til at indføre eller
fremme undervisning i mægling nogen

steder?

Har du holdt oplæg om mægling eller
anden form for konflikthåndtering?

Har du skrevet om mægling eller anden
form for konflikthåndtering i trykte eller

digtitale medier?

Arbejder eller har du arbejdet frivilligt
med mægling?

10,9%

61,7%

44,5%

84,5%

31,0%

47,7%

30,5%

44,5%

15,5%
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7,8%

2.2 Anvendelse og relevans af MKM-uddannelse

2. Uddannelsen anvendt i praksis
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2.1 Anvendelse i arbejde
I hvor stor en procentdel af dit arbejde anslår du, at du anvender/endte kompetencer fra uddannelsen?

Nej Ja Ved ikke
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Har uddannelsen gjort dig bedre i stand til
at håndtere konflikter på en hensigsmæssig

måde?

Har du oplevet, at uddannelsen har bidraget
positivt til din trivsel på arbejdet?

Har du qua uddannelsen oplevet, at du er
blevet bedre til at intervenere i andres

konflikter i dit arbejde?

Har du qua uddannelsen oplevet, at du er
blevet bedre til at intervenere i egne

konflikter i dit arbejde?

Har uddannelsen bidraget til, at du har
oplevet større tilfredshed i dit arbejde?

Har uddannelsen bidraget til, at du har
oplevet større utilfredshed i dit arbejde?

66,1%

48,1%

48,4%
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42,2%
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40,3%

43,8%
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42,2%
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4,7%
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2.4 Trivsel og arbejdsmiljø
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Har du forsøgt at påvirke beslutningstagere
til at anvende andre former for

konflikthåndtering end mægling?

Har du forsøgt at påvirke beslutningstagere
til at anvende mægling?

55,9%

74,8%

36,2%

20,5%

7,9%

4,7%

2.3 Påvirkning på beslutningstagere

Slet ikke I lav grad I nogen grad I høj grad Ved ikke / Ikke relevant

Nej Ja Ved ikke



0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110
Antal

Har din(e) overordnede på din (seneste)
arbejdsplads efterspurgt de kompetencer,

du har tilegnet dig på uddannelsen?

Har din(e) kolleger på din (seneste)
arbejdsplads efterspurgt de kompetencer,

du har tilegnet dig på uddannelsen?

18,3%

16,2%

38,5%

59,0%

29,8%

16,2%

10,6%

4,8%

3.1 Efterspørgsel på kvalifikationer tilegnet på MKM-uddannelsen
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Jeg er blevet mere kvalificeret til mit job
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Jeg har fået mere i løn som følge af, at jeg har en Master i Konfliktmægling

Jeg er startet som freelancer

Jeg er blevet ansat i et nyt job

Uddannelsen har IKKE haft en betydning for min karriere

Andet

Ved ikke
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3.2 Karriere: Har uddannelsen haft en betydning for din karriere?  (procent og absolutte tal)

3. Kvalifikationer og karriere

Slet ikke I lav grad I nogen grad I høj grad Ved ikke / Ikke relevant
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8 gange om året eller mere

4-7 gange om året

1-3 gange om året

Aldrig eller meget sjældent

36%

16%

28%

19%

4.1 Kontakt
Hvor ofte har du kontakt med masterstuderende fra din årgang? (personligt, telefonisk eller skriftligt)

4. Netværk
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22%77%

4.2 Medlem af Nordiske Mediatorer
Er eller har du været medlem af foreningen Nordiske Mediatorer?

Ja Nej Ved ikke



5. Samlet vurdering

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130

Antal

Har du anbefalet
uddannelsen til andre?

Vil du fremover anbefale
uddannelsen til andre?

91,9%

91,9%

4,0%

5,6%

4,0%

5.1 Anbefaling af uddannelsen til andre
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72,2%26,3%

5.2 Oplevet relevans
Har du oplevet, at uddannelsen har været relevant for dig i dit arbejde?
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82,3%16,1%

5.3 Samlet vurdering
Har du samlet set været tilfreds med uddannelsen?

Nej Ja Ved ikke

I lav grad I nogen grad I høj grad

I lav grad I nogen grad I høj grad Ved ikke


